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Departament de Cant Gregorià
CURS DE TARDOR

 CANT GREGORIÀ
     DEL 30 D’OCTUBRE A L’1 DE NOVEMBRE 2020

                      ALESSANDRO DE LILLO

                Ma.  ISABEL ARIAS VILLANUEVA
            MONTSERRAT OLIVERAS  VIVANCOS  

                    CASA D’ESPIRITUALITAT AL 

                     MONESTIR DEL MIRACLE 

                          25287 El Miracle, Lleida
                                http://www.santuarielmiracle.com/
               41°54'51.9"N 1°31'29.9"E

Presentació del curs:
Benvolguts, 

l’Equip  del Departament de Cant Gregorià s’ha fet ressò de l’interès dels afeccionats, estudiosos i cantaires dels diversos cors, del seu interès per cantar.  És amb  aquest objectiu que us proposem tres dies per cantar, i cantar Gregorià, en un lloc adient com ho és un monestir: el Santuari del Miracle.
En el termini d’aquests dos dies i mig volem inserir-nos en l’exercici del Cant Gregorià. És per això que li hem demanat al mestre Alexandri de Lillo, professor reconegut en ambients especialitzats de Cant Gregorià que s’encarregui de  tot el treball vocal i de cant.

L’acompanyant aquesta tasca primordial, s’impartiran coneixements una mica teòrics i històrics per entendre l’abast del repertori gregorià i posar-lo en el seu context. Així la Dra. Arias, impartirà  de manera bàsica els coneixements de lectura de manuscrits del gregorià clàssic. I  Montserrat Oliveras donarà unes petites conferències  de caràcter històric, a l’hora que depèn de nombre de participants que ho demanin es farà un grup alternatiu de primer nivell de Cant Gregorià.
Estem segurs que la combinació del programa que us oferim és molt atractiu tant pel que fa a la practica, essencial en aquest curs, com en la teoria del Cant Gregorià.

El curs començarà el proper dia 30 d’octubre a les 9,30h. i finalitzarà el diumenge  dia 1 de novembre  al mig dia.
Preus del curs:
El preu del curs és de 80€  (les inscripcions anteriors al dia  1 d’octubre 60€. En cas d’anul·lació 35€ no seran retornables).
Les inscripcions és faran per email a moliveras@cantgregoria.cat, adjuntant el resguard de la transferència bancaria al compte  ES20 3025 0017 4814 0005 1148.
El preu de l’Allotjament serà 48€/dia-persona, pensió completa. Per qui vulgui només Dinar :12€.
Informació I RESERVES :
Casa Espiritualitat: casespi.miracle@gmail.com – tel. 649 465 814
Els horaris: (pot ser subjecte a variacions) 
9h AM esmorzar.

2/4 de 10h AM comença el curs

13h finalització treball matí

2h PM dinar

2/4 de 4h PM
8PM finalització treball jornada

¾ de 9h PM sopar

Per si algú l’interessa la missa els dies feiners és a la 1h i les vespres a les 8h
Es recomana portar el GRADUALE TRIPLEX doncs serà  el llibre litúrgic que es farà servir. 

Si no el teniu, el podeu encarregar i se us lliurarà durant el curs.

CURRICULUM DELS PROFESSORS
1.- Alessandro de Lillo, es va formar com a gregorianista en els cursos internacionals de cant gregorià a Cremona / Venècia, completant el període institucional de cinc anys, al Conservatori de la Suïssa italiana, obtenint el Diploma d’Estudis Avançats en Cant Gregorià (Paleografia i Semiologia Gregoriana); Al Pontifici Institut de Música Sacra de Roma, obtenint el Doctorat, amb la qualificació Summa cum laude, amb una tesi sobre la reconstrucció de 105 cançons inèdites que pertanyen al fons original del Cant gregorià, cançons interpretades per tots els cors participants en l'edició de 2018 del Festival Internacional de Chant Grégorien de Watou (Bèlgica). Actualment és secretari de la secció italiana de l'A.I.S.C.Gre. i professor de Semiologia i Exercicis Corals als Cursos de Grau A.I.S.C. d'Arco (Trento) i Cremona, al Curs "Jubilate Deo" de Catània i de Direcció Gregoriana a l'Acadèmia Coral de Milà. 
És autor de diversos articles i publicacions, entre els recents destaquem la versió italiana de The Beneventan Chant de T. F. Kelly (Il canto beneventano, Ed. Vox Antiqua, 2017), a la ment del notador. La semiologia gregoriana endarrerida (coautor F. Rampi, LEV, 2019) i el Suplement per a Graduale Romanum (EOS Verlag, 2019).

Membre del consell de redacció de les revistes "Estudis gregorians" i "Vox Antiqua", és el fundador i director de la Schola Gregorian Vocalia Consort (masculina) i de la Schola Gregorian Monodia Urbis (femenina), totes dues de Roma.

2.- Da. Ma.Isabel Arias Villanueva 

Universitat Internacional de València. Doctora en Patrimoni Cultural: identificació, anàlisi i gestió per la Universitat de València, obtenint la qualificació de summa cum laude; Màster Universitari en Gestió Cultural per la Universitat Cardenal Herrera; Llicenciada en Història i Ciències de la Música per la Universitat Catòlica de València Sant Vicenç Màrtir, i Mestra especialista en Educació Musical per la Universitat de Lleó. Completa la seva educació musical amb estudis de nivell mitjà en el Conservatori de Salamanca; ampliant la seva formació en Cant i Estudis de Gregorià a les seccions espanyola i italiana de l’ AISCGre, i en els cursos impartits a Assís, també ha assistit en diverses ocasions per ampliar la seva formació a les jornades formatives organitzades per monestir de Sant Pierre de Solesmes (França). És membre col·laborador de la base de dades MMMO. President de l'Associació Llevantina d'Estudios Gregorianos, (ALEGRE) i directora de la Schola Consonare. Pertany a el grup de treball de SEdeM: Música i contextos en el món ibèric medieval i renaixentista, MEDyREN. Actualment imparteix classe a la Universitat Internacional de València en diferents màsters relacionats amb la música. Les seves publicacions s'han centrat en l'estudi de cantorals i el cant pla.
3.-  Montserrat Oliveras i Vivancos, comença els seus estudis de Cant Gregorià al monestir de Silos i després seguí sota el mestratge d'En Javier Lara. Ha seguit estudis de modalitat amb Jean Jeanneteau, i Dom Daniel Soulnier (Solesmes). També ha rebut ensenyaments de Brigitte Lesne (Paris) i Juan Carlos Asensio, (Esmuc) entre d'altres.

Ha dirigit el cor del Taller d'Estudis Medievals (TEM) del que feu fundadora i directora; i amb el qual ha realitzat diferents concerts per tot Catalunya, Espanya i Itàlia. També ha participat en projectes de divulgació del Cant Gregorià, així com de caràcter històric amb la musicòloga Carmen Julia Gutiérrez, (Universitat Complutense de Madrid) que possibilità la gravació de diversos CDs. Igualment ha participat en diversos cursos i seminaris de Cant Gregorià.
Des de gener 2020 és responsable del Departament de Cant Gregorià de la FCEC.
                                  ===================
